

9月18日24时，市区人民西路的长途车站即将整体搬迁——

别了，南通汽车站



图片：顾欣摄

- ◆ 客运线路原则上整体调整至南通汽车客运东站始发
- ◆ 部分线路调整至永兴便捷客运站和九圩港汽车客运站始发或配载

南来北往多少客，四海汇此又归家。9月18日24时，市区人民西路的长途车站就要整体搬迁了，许多人心目中的南通“地标性”建筑从此退出了历史舞台。这座车站上个世纪七十年代建成，从起步到繁华到落幕，留下了很多南通人的回忆。

昔日的繁荣与辉煌

说起南通汽车站，几乎每个南通人都知道，它是无数南通人放眼世界的起点，是游子倦鸟归林的乡愁……

“请前往镇江的乘客注意，您乘坐的10点10分的车辆马上就要出发了，请还没有上车的乘客马上检票上车……”像这样的广播，一定在你的生命中出现过无数次。但不久后，它将在人民西路350号最后一次响起。

翻开尘封的档案，我们一起回顾老车站的前世今生。南通汽运实业集团有限公司南通汽车站是交通部核定的“一级汽车客运站”，占地面积60多亩，建筑面积1万多平方米，是南通地区历史最悠久、运输能力最强、换乘最方便的汽车客运站之一，也曾是华东地区最大的公用型客运站之一，营运范围横跨苏、皖、豫、鲁、京、蒙等15个省市，与80个市县开通了直通车，日发班次691班，日均发送旅客近1.3万人次。

1977年7月1日，南通汽车站人民西路新站建成投入使用。“我们车站的候车大厅是全国首个最大单体跨度的候车厅，建成后每天都有很多企业、学校来参观。”不少已退休的老汽运人对此记忆犹新：南通汽车站1975年年底动工，1977年建成，其中凝聚了汽运集团广大干部职工大量的心血和汗水。落成典礼时，地委副书记王一香亲自剪彩，成为南通地、市的一项重点工程。

承载的记忆与变迁

南通依江而建，老城区集中在南通西部。南通港，是当时南通唯一对外联系的窗口，南通汽车站，就是码头的配载。

上世纪70年代末，南通汽车站迁至人民西路茶庵路口西北一侧后，位于人民路“中轴线”上的车站与位于人民西路西端、长江北岸的南通港轮船码头“遥相呼应”，形成了进出南通地区的水、陆交通枢纽。船一到，人潮涌了下来。从车站走出的旅客乘坐4路公交车到南通港码头乘轮船，从轮船下来的旅客再到南通汽车站转乘大客车，人来车往、车流人涌。“1992年至1995年在南通上学，我都是从县区坐车到南通汽车站，然后坐4路到小石桥，再转9路去学校。2006年工作换至苏州，每次回家、去苏州都从南通汽车站中转。还记得候车厅门口有个公用电话，每次走到那里，我都会打个电话给父母报平安……这些记忆仿佛就在昨天。”网友“一笑而过”得知搬迁的消息感伤感，南通汽车站是他从孩提时代走向外界的一扇窗。

1996年，宁通一级公路升级为宁通高速公路，几经东延西进，变身为国家高速公路版图中东方向主骨架G40沪陕高速的一部分，南通道路运输迎来了跨越式的发展。1996年到2015年期间，可谓南通汽车站辉煌的20年。特别是2000年之后，南通汽车站的单日旅客的出口量不断刷新，起初5000人不到，到2014年前后突破5万人。“那时候，南京客运班车半小时一班，上海客运班车15分钟一班，极大满足了旅客出行需求。”南通汽运集团常务副总张宏亮回忆道，在这期间，车辆加大投放、更新，班车加频加次。在半个世纪的风雨中，从需要开窗吹风的“红太阳”，到全封闭式的空调车型亚星、宇通、金龙、沃尔沃、奔驰等，乘坐舒适

度逐步提升。

2010年开始，随着铁路提速，新的综合运输体系出现，动车出行替代了客运班车。老员工邹桂英记得，南通到南京动车开通第一天，汽车站的南京班车上旅客骤减。望着空荡荡的车厢，当时负责发班的老员工失声痛哭。时代的车轮滚滚向前，昔日南京班线的繁荣景象从此不再。值得欣慰的是，搭乘“互联网+”的快车，定制客运等新型运输方式弥补了客源的流失，更好地满足了市民个性化出行需求。

背负的使命与情怀

如风的车轮，一次次均匀的加速，一次次精准的倒车，都是历史婉约的折身。每个城市总会有这样的一块地方，在历史的发展中，逐渐淡出人们的视线。

近年来，随着城市发展东南移，人口布局发生重大变化，南通汽车站渐渐由原来的主导地位，变成辅助地位。加之周边环境、交通秩序等原因，南通汽车站似乎已经完成了它的历史使命。

昨天，市交通运输局发布公告：因主城区功能布局调整，南通汽车客运站将于2020年9月18日24时关闭、终止运营。为方便广大旅客出行，经研究，自2020年9月19日起，对原南通汽车客运站始发的客运线路原则上整体调整至南通汽车客运东站（青年中路588号）始发、部分线路调整至永兴便捷客运站（原永兴汽车客运站改造后临时启用）和九圩港汽车客运站始发或配载。

考虑到西部、北部市民的出行方便，南通客运东站将作为始发站，永兴站作为配载站，并扩大九圩港车站的配载班次。此外，9月底，南通客运西站即将启用，做好火车站中转运输和配套服务；未来，南通火车站附近也有规划中的汽车客运枢纽，出行将更方便。

大巴车票一票难求的日子一去不复返，车站旁的星星点点，也都慢慢消失在视野中。南通汽车站，书写了几代人的梦想和情怀，如今留下的是责任和使命、是怀旧与温情，其背后蕴藏的是一次城市记忆的“搬迁”。当然，搬迁不是终结，而是南通更好的未来。

本报记者 朱蓓宁 彭军君

“我与精华制药的故事”有奖征文启事

1956年，南通制药厂建成投产，其后的40多年里，南通中药厂、南通制药二厂陆续诞生。2002年，由这3家药企改制重组的精华制药集团面世，成为我市集中成药、化学制剂、特色原料药等为一体的国有控股上市公司。

今天的精华制药，旗下已有8家全资及控股子公司、3家参股公司，除生产国家绝密配方和保密配方的非遗名药“季德胜蛇药片”“王氏保赤丸”外，正柴胡饮颗粒、大柴胡颗粒、金荞麦片等多款名药享誉华夏，各类中药制剂原辅材料生产、

加工，均已形成较为完整的生产体系，特色原料药、生物制剂在海内外也占有一定的份额。

60多年的发展史，凝聚着几代南通制药人筚路蓝缕的艰辛，离不开无数用户对其优质药品的大爱。为传承和发展南通医药事业，弘扬南通制药人的奉献精神，南通日报社(集团)与精华制药集团联合举办“我与精华制药的故事”有奖征文活动。征文活动从9月15日起至12月30日止，优秀作品均在本报刊登。

征稿要求：凡在60多年中与精华制药(含其前身3家药企)有关联

的特别值得纪念的人和事，亲身经历过的与精华制药有关的刻骨铭心的一件事、一段情，及使用精华各款药品后的感悟均可以第一人称撰文，文体不限，力求真实感人。字数在1500字以内，如能配发历史图片评奖时从优。

征文设特等奖1名(奖金5000元)，一等奖2名(奖金每人3000元)，二等奖5名(奖金每人1500元)，三等奖10名(奖金每人1000元)，以上奖金均为税前。凡在本报刊用作品均视为优秀奖，各奖200元。凡投稿未能见报者均奖“王氏

保赤丸”4盒。

特别声明：凡获奖作品，著作权均归主办方，用于汇编或出版不再支付稿酬。

来稿请同时发送至以下两个邮箱：1733623883@qq.com(报社邮箱);wgx@jhoa.net(精华制药邮箱)

联系电话：

0513-68218986(报社)
0513-85609409(精华制药)

南通日报社(集团)
精华制药集团股份有限公司
2020年9月1日

便民热线：59000797 59000798 办理地址：南通市工农南路150号南通市政务中心1楼98号窗口

遗失公告

▲冯朱森遗失出生医学证明，出生证编号：J320519393，声明作废。

▲南通市崇川区三益移动业务代理服务部遗失税务登记证正本，税号：14272419780107311601，声明作废。

▲开发区新开街道莱顺纺织品经营部遗失税务登记证副本，税号：320602L80778009，声明作废。

▲郑葛鑫遗失出生医学证明，号码：S320117900，声明作废。

▲刘侠遗失陈桥万顷良田建设区二期一批H标工程的结算收条，编

号：0006366，声明作废。

▲南通惠尔丰纺织品有限公司遗失B&B AGENCIES LTD开具的海运提单(三正三副)一套，提单号：GSDB20080630，船名航次：ACTUARIA/02033W，声明作废。

▲缪鑫遗失南通大学的毕业生就业协议书，编号：202073511020，声明作废。

▲张倩遗失南通大学杏林学院户口迁移证，身份证号：320621199508130720，声明作废。

小心！境外上市的原始股圈套

(第47期)

近些年，国内一批优秀的网络科技公司跨洋融资，境外上市，造就了中国概念股在海外资本市场的神话与奇迹。然而，有一些不法分子借用海外上市这一光环设下多种圈套，诱骗投资者购买原始股，并借机侵犯投资者的财产安全。今天金安就和大家聊一聊境外上市的原始股骗局。

市民：境外上市的原始股骗局有哪些圈套？

金安：通常不法公司的圈套有以下几种：

圈套1：利诱外加激将

此类经纪公司在前台都会醒目地摆放“产权交易中心”的证书或许可证，墙上

还挂有企业成功上市的图片。工作人员态度热情，会将客户直接带到洽谈室来对客户进行一对一的宣传讲解，并且实施激将法来诱导你买卖原始股。

圈套2：宣传资料来作秀

工作人员会拿出一些制作精美的企业宣传资料。这些宣传资料上往往都会有某领导视察的图片，专业媒体赞美该公司的文章。同时工作人员还会出示相关文件的复印件。

圈套3：法定人数解心疑

当有客户问及：“公司马上要上市了，为什么还有人要转让股票呢？”工作人员会回答：“根据相关规定，公司上市之前要达到一定的股东人数。主板要求是1000

人，创业板要求是250人。所以上市前会有这样的转让行为。如果现在买入就可以成为公司原始股东，公司帮你办理相关手续，包括办理股权登记证、股东账号、股份转让协议等等。”

圈套4：回购协议保收益

为了使客户深信不疑，工作人员还会承诺：“我们可以跟你签署回购协议，如果公司股票最终不能上市，公司愿意收购你手中的股票。为了保证客户利益，回购价格比买进时的价格要高。上了市同样也可以赚钱，起码会有一个保本收益。”

圈套5：分红送股高比例

对于很多投资者来说，如果不能上市，只能退而求其次。为了能让股份转

让出去，不法经纪代理公司常常承诺实施高比例分红送股，让投资者误以为“拟上市公司”的业绩非常好。有的公司甚至采取10送10的送股方案，以此为诱饵来引诱投资者进行买卖。

市民：公司在境外上市要符合哪些条件呢？

金安：中国企业境外上市需经国务院证券管理部门批准，并符合中国证监会的相关规定。一般情况下，企业的财务状况要达到一定条件，例如净资产不少于4亿元人民币，过去一年税后利润不少于6000万元人民币。同时企业筹资额应不少于5000万美元，上市后分红派息也要有可靠的外汇来源。

市民：怎样警惕此类原始股骗局呢？

金安：一般来说，原始股只属于公司的创始团队和公司高管。外人想要拥有原始股，只能通过“增发”等方式获得，而这种增发是私募性质的，一般只面对少量和公司有特殊关系的人群。

所以，在我国，投资者只有在上海证券交易所、深证证券交易所以及承担新三板交易结算的全国中小企业股份转让系统可以买卖股票。

因此投资者进行股权投资时一定要有警惕性，在投资之前要详细了解此类公司的资质和监管信息，发现有怀疑的地方一定要及时向监管部门反映，保护自己的财产安全。

政府企业齐发补贴 新一轮消费促进活动将开启

本报讯 (记者 刘璐)围绕促流通扩消费，我市又将开启新一轮消费促进活动。记者昨天从市商务局了解到，9月9日至10月8日，我市将举办“品质生活 苏新消费”消费促进月活动，多措并举促进消费回补、持续扩大，切实增强消费对经济增长的基础性作用，有效促进经济高质量发展。

消费促进月期间，政府将继续通过“云闪付”第三方平台，发放150万元消费券，包括满150元立减50元的餐饮电子消费券和满500元立减50元的商场电子消费券。同时，开展江海美食月促销活动、“通购节”促销活动，市区各大酒店届时将推出江海特色菜、特价菜等，市区限额以上的商超、商业综合体、家电卖场集中开展一个月的促销活动。此外，苏宁家电将在全市范围内开展第二届“百家社区行——家电旧换新，补贴送上门”活动，走进百家社区，提供家电免费清洗、家电检测等公益服务，消费者可享受到单台家电最高1500元补贴；文峰集团将在全市范围内发放文峰集团各业态各种类型的“文峰电子消费券”，每周一次。

市商务局市场运行和消费促进处副处长金童介绍，本次促销月政府与企业同时发力给予消费补贴，目前各项促销活动细化到90多个，参与企业90多个，活动内容涉及餐饮、住宿、家电卖场、商业综合体、商场超市等等。市商务局还将开展“百城万企促消费，江苏南通最燃”探店直播，线上、线下同步促销。

与上半年消费促进月活动相比，这一次消费促进月期间，我市还将在全省首次组织开展服务消费品质提升行动。9月中下旬，我市将举办南通家政服务推介会，向全社会发布南通家政行业地方标准、推介南通家政信用平台、家政企业和服务员评星定级标准、发放南通家政卡；开展全市美容美发行业技能赛，进一步提升我市商贸服务业职业化水平。

我市新增遗体/眼角膜捐献 网上登记途径

本报讯 (记者 李波)记者昨天从市红十字会了解到，为方便爱心市民登记，我市成功研发了遗体/眼角膜捐献登记网上报名系统，现已投入使用，该系统为全省首创。

今后，想登记遗体/眼角膜捐献的市民，除了到所在地红十字会填写提交遗体捐献志愿书外，还可以通过智能手机填写。在微信公众号内搜索“博爱南通”，关注微信公众号，点击“捐献报名”，选择“遗体角膜捐献登记”进行网上填报，当地红十字会经过身份核实后，再寄送登记证。网上登记给行动不便的居家老人带去了便捷。

除了遗体/眼角膜捐献网上登记外，器官捐献登记也可以通过在微信公众号内搜索“中国人体器官捐献”，关注微信公众号，进行网上登记。

目前，我市已累计线上报名登记遗体和人体器官捐献人数7769人，成功实现器官捐献12例，眼角膜捐献29例，遗体捐献34例，为90名患者送去生命与健康，为医学事业做出巨大贡献。

“晒晒我的美丽庭院” 网络大赛落幕

本报讯 (记者 唐佳美)昨天，记者从市妇联获悉，南通我爱我家“晒晒我的美丽庭院(阳台)”网络大赛告一段落，此次活动吸引了20多万人次参与投票，关注人次超600万。

7月，市妇联、市农业农村局联合开展我爱我家——“晒晒我的美丽庭院(阳台)”网络大赛活动，进一步深化“千村万户争创美丽庭院(阳台)”行动，培养广大市民健康、环保、高尚、文明的生活方式。活动一经发出，就受到了广大市民的积极响应。活动期间，市妇联共收到362户家庭的有效投稿。娇艳的花儿、葱茏的绿植、幸福的笑容，参赛者通过一张张图片，展示了不同的阳台、庭院之美。

经过初选、投票、评委委员会综合评审，最终产生了100个南通市“百佳”美丽庭院(阳台)。此前，根据网络投票情况，评选出了网络人气一等奖1名、二等奖5名、三等奖10名，幸运奖若干名。



防非知识小课堂